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Sammanfattning 

• Att bo i hyreslägenhet är den vanligaste boendeformen (30 %)  bland landets 18-

29-åringar, följt av att bo kvar i föräldrahemmet (24 %). 

• Trenden att bo kvar hemma ser dock ut att vara bruten-  framförallt i 

åldersgruppen 18-21 år där antalet hemmaboende gått från 67 % förra året till 

54 % i år.  

• De som bor kvar hemma och betalar för sig, betalar i genomsnitt knappt 800 

kronor per månad. 

• För att kunna köpa en bostad är varannan beroende av hjälp från föräldrarna. 

• De flesta - sju av tio klarar en vanlig månad utan ekonomisk hjälp från 

föräldrarna. Får man ekonomiskt stöd, är det ungefär en tusenlapp. 

• Majoriteten av de unga sparar (84 %), få har fått en betalningspåminnelse  

(12 %) och man planerar för att bli ekonomiskt självständig. 
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De unga löser sitt boende på många olika sätt – hyresrätt 

vanligast 
Hur bor du? 
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boenden

Annat



Trenden är bruten – färre bor kvar hemma 
Bor i föräldrahemmet 
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Absolut dyrast är hyresrätt – billigast bo kvar hemma 
Hur mycket betalar du i hyra/avgift för ditt boende per månad? 
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Varannan beroende av föräldrahjälp för att köpa bostad – 

yngre och studenter i ännu högre grad 
Om jag ska köpa en bostad inom de närmaste 12 månaderna så måste jag ha hjälp från mina föräldrar   
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Sju av tio klarar sig utan ekonomiskt stöd från föräldrar 

en vanlig månad – en tusenlapp annars vanligt bidrag  
Får du ekonomisk hjälp av dina föräldrar? (här tänker vi på både kontanter/banköverföring/betala 

räkningar)  
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Belopp 

12% 

7% 

3% 
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1-500 SEK

501-2000 SEK

2001 SEK eller
mere

Jag får ingen
ekonomisk hjälp av

mina föräldrar
eftersom jag klarar

mig själv

Vet ej
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Majoriteten sparar, åtminstone då och då 
Sparar du pengar regelbundet? 
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Kvinnor flitigare sparare än män 
Sparar du pengar regelbundet? 



Majoriteten har koll på ekonomin- men 12 % har fått 

betalningspåminnelser 
Har du fått en eller flera betalningspåminnelser för obetalda räkningar i år? 
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Dagens unga är ambitiösa och målinriktade 
Här följer några påståenden om ekonomiska vanor och prioriteringar. 

Ange i vilken grad du instämmer eller inte instämmer i följande 
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Jag vill hellre leva här och nu än spara för framtiden

Jag har valt min utbildning/arbete för att bli ekonomiskt
självständig

Jag har alltid en sparad slant till oförutsedda utgifter

Jag måste ofta be mina föräldrar/min partner om hjälp till
oväntade utgifter

Min inkomst räcker sällan hela månaden

Instämmer helt Instämmer till viss del Instämmer inte helt

Instämmer inte alls Vet ej



Om undersökningen 
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Undersökningen genomfördes av TNS Gallup for Nordea. 

Datainsamlingen gjordes 4 juni –17 juni 2015. 

 Undersökningen genomfördes via intervjuer med TNS online-panel. Svaren 

viktades i fråga om ålder, kön och region. 

 Totalt genomfördes cirka 1 000 intervjuer bland ett representativt urval av 

personer i åldersgruppen 18 – 29 år. 


